专题3-4数列综合复习（1）答案
一、填空题
1．（2017·镇江期末）数列{an}为等比数列，且
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成等差数列，
则公差
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答案：3

2． (2016·北京高考)已知{an}为等差数列，Sn为其前n项和．若a1＝6，a3＋a5＝0，
则S6＝________.

答案：6

3．（2017·苏北四市期末）已知等比数列
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的值为              ．
答案：2

4． （2017·江苏高考）等比数列{an}的各项均为实数，其前n项和为Sn.已知S3＝eq \f(7,4)，S6＝eq \f(63,4)，则a8＝________.

答案：32

5． （2017苏锡常镇四市一模）设等比数列{an}的前n项和为Sn，若S3，S9，S6成等差数列，且a2+a5=4，则a8的值为　 　．
答案：2

6． (2017·苏州市考前模拟)已知等比数列{an}满足an>0，n＝1，2，…，且a5a2n-5＝22n(n≥3)，则当n≥1时，[image: image8.wmf]2123221
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答案：n2

7． (2017·镇江调研)Sn是等差数列{an}的前n项和，若eq \f(Sn,S2n)＝eq \f(n＋1,4n＋2)，则eq \f(a3,a5)＝________.

答案：eq \f(3,5)
8． (2017·南通二调)已知
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是公差不为0的等差数列，
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是其前n项和．
若
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答案：－5

9． (2017·全国卷Ⅱ)等差数列{an}的前n项和为Sn，a3＝3，S4＝10，则eq \i\su(k=1,n, )eq \f(1,Sk)＝________．
答案：eq \f(2n,n＋1)
10．设公差为d的等差数列{an}的前n项和为Sn，若a1＝1，－eq \f(2,17)＜d＜－eq \f(1,9)，
则当Sn取最大值时，n的值为________．
答案：9

二、解答题
11．设{an}为递增等差数列，Sn为其前n项和，满足a1 a3－a5＝S10，S11＝33．
（1）求数列{an}的通项公式an及前n项和Sn；
（2）试求所有的正整数m，使
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为正整数．
【解】（1）设等差数列{an}的首项为a1，公差为d，依题意有
a1(a1＋2d)－(a1＋4d)＝10a1＋45d，11a1＋55d＝33， 

可以解得a1＝－7，d＝2.

∴an＝2n－9，Sn＝n2－8n.

（2）
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为整数，只要
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为整数就可以了，
所以满足题意的正整数m可以为2和3．
12．已知数列{an}的前n项和Sn＝1＋λan，其中λ≠0.
（1）证明{an}是等比数列，并求其通项公式；
（2）若S5＝eq \f(31,32)，求实数λ的值.

【解】（1）由题意得a1＝S1＝1＋λa1，故λ≠1，a1＝eq \f(1,1－λ)，a1≠0.

    由Sn＝1＋λan，Sn＋1＝1＋λan＋1得an＋1＝λan＋1－λan，
    即an＋1(λ－1)＝λan.由a1≠0，λ≠0得an≠0，所以eq \f(an＋1,an)＝eq \f(λ,λ－1).

    因此{an}是首项为eq \f(1,1－λ)，公比为eq \f(λ,λ－1)的等比数列，于是an＝eq \f(1,1－λ)（eq \f(λ,λ－1)）n－1.

    （2）由（1）得Sn＝1－（eq \f(λ,λ－1)）n，
    由S5＝eq \f(31,32)得1－（eq \f(λ,λ－1)）5＝eq \f(31,32)，即（eq \f(λ,λ－1)）5＝eq \f(1,32)，
解得λ＝－1.
13．已知数列{an}的前n项和Sn=3n2+8n，{bn}是等差数列，且an＝bn＋bn＋1．
（1）求数列{bn}

的通项公式；
（2）令
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．求数列{cn}

的前n项和Tn．
【解】（1）由题意得，当n≥2时，an＝Sn－Sn－1＝6n＋5，
当n＝1时，a1＝S1＝11，
所以an＝6n＋5.

设数列{bn}的公差为d，
由 EQ  \b\lc\{(\a\al (a1＝b1＋b2,a2＝b2＋b3))，即 EQ  \b\lc\{(\a\al (11＝2b1＋d,17＝2b1＋3d))，可解得b1＝4，d＝3，
所以bn＝3n＋1.

（2）由（1）知[image: image19.wmf]1
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两式作差，得
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14．已知各项均为正数的数列{an}满足：a1＝a，a2＝b，an＋1＝eq \r(anan＋2＋m)(n∈N*)，
其中m，a，b均为实常数．
（1）若m＝0，且a4,3a3，a5成等差数列．
①求eq \f(b,a)的值；
②若a＝2，令bn＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(an，n为奇数，,2log2an－1，n为偶数，))求数列{bn}的前n项和Sn；
（2）是否存在常数λ，使得an＋an＋2＝λan＋1对任意的n∈N*都成立？若存在，求出实数λ的值(用m，a，b表示)；若不存在，请说明理由．
【解】(1)①因为m＝0，
所以aeq \o\al(2,n＋1)＝anan＋2，
所以正项数列{an}是等比数列，不妨设其公比为q.

又a4,3a3，a5成等差数列，
所以q2＋q＝6，
解得q＝2或q＝－3(舍去)，
所以eq \f(b,a)＝2.

②当a＝2时，数列{an}是首项为2、公比为2的等比数列，
所以an＝2n，所以bn＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2n，n为奇数，,2n－1，n为偶数，))
即数列{bn}的奇数项依次构成首项为2、公比为4的等比数列，偶数项依次构成首项为3、公差为4的等差数列．
当n为偶数时，
Sn＝n,2)6(eq \f(2(1－4)
),1－4)
＋eq \f(\f(n,2)(3＋2n－1),2)＝eq \f(2n＋1,3)＋eq \f(n2＋n,2)－eq \f(2,3)；
当n为奇数时，
Sn＝n＋1,2)6(eq \f(2(1－4)
),1－4)
＋eq \f(\f(n－1,2)(3＋2n－3),2)＝eq \f(2n＋2,3)＋eq \f(n2－n,2)－eq \f(2,3).

所以Sn＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(\f(2n＋1,3)＋\f(n2＋n,2)－\f(2,3)，n为偶数，,\f(2n＋2,3)＋\f(n2－n,2)－\f(2,3)，n为奇数.))
(2)存在常数λ＝eq \f(a2＋b2－m,ab)，
使得an＋an＋2＝λan＋1对任意的n∈N*都成立．
证明如下：因为aeq \o\al(2,n＋1)＝anan＋2＋m，n∈N*，
所以aeq \o\al(2,n)＝an－1an＋1＋m，n≥2，n∈N*，
所以aeq \o\al(2,n＋1)－aeq \o\al(2,n)＝anan＋2－an－1an＋1，
即aeq \o\al(2,n＋1)＋an－1an＋1＝anan＋2＋aeq \o\al(2,n).

由于an＞0，此等式两边同时除以anan＋1，
得eq \f(an＋an＋2,an＋1)＝eq \f(an－1＋an＋1,an)，
所以eq \f(an＋an＋2,an＋1)＝eq \f(an－1＋an＋1,an)＝…＝eq \f(a1＋a3,a2)，
即当n≥2，n∈N*时，
都有an＋an＋2＝eq \f(a1＋a3,a2)an＋1.

因为a1＝a，a2＝b，aeq \o\al(2,n＋1)＝anan＋2＋m，
所以a3＝eq \f(b2－m,a)，
所以eq \f(a1＋a3,a2)＝eq \f(a＋\f(b2－m,a),b)＝eq \f(a2＋b2－m,ab)，
所以当λ＝eq \f(a2＋b2－m,ab)时，
对任意的n∈N*都有an＋an＋2＝λan＋1成立．
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